

Esztergomi Lapok.

Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési árak	
Évesre	6 frt — kr.
Fél évesre	3 frt — kr.
Negyed évesre	1 frt 50 kr.

→ Egyes szám ára 6 kr. ←

Szerkesztőség:

Széchenyi-tér (Szerencsés-féle ház),

ahová a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem adtnak vissza.

Kiadóhivatal:

Széchenyi-tér (Szerencsés-féle ház),

ahová az előfizetési pénzek küldendők.

Hirdetések

és nyilatkozási közlemények a kiadóhivatalban vétetnekfel.

Uj rend.

Esztergom, nov. 6.

Senki sem vonhatja kétségbe, hogy a városi adó ügyi osztály ujjaszervezése tekintetben proponált és a keddi közgyűlés által elfogadott bizottsági vélemény egyike azoknak a keveseknek, amelyeknek jövő sikerét biztosítottnak lehet jelezni. Végre tehát több évi keserves vonakodás után belátta maga a képviselőtestület is, hogy a pénzügyi osztályt reorganizálni szükséges, mert a díjnokrendszer nem vált be ezen a helyen. Mi ezt régen hangoztattuk.

A közigazgatási hivataloknál egészen másként áll a dolog. Ott a díjnok ritkán végez felelősségteljes, önálló munkát s ha végez is ilyet, annak esetleges hibái nem oly szembeszökők, a közületre általában nem oly károsak. Másként van ez az adóügynél. Ott a munka végzéséhez nagyobb gyakorlat, feltétlen lelkiismeretesség szükséges. A díjnokember ritkán a praxis embere és a lelkiismerete is nagyon tág. Ami pe-

dig az egyéni intelligenciát illeti, hát bizony itt is hátra van. Lehet-e ezt csodálni?

Ha tudjuk, hogy ma díjnoknak csak az megy el, aki tisztos iparát megunta, vagy az, aki a foglalkozást bizonyos ideig olyan-nak tekinti, amely neki kenyeret ad, hogy egy pályára elkészüljön, tisztában lehetünk azzal, hogy az első napszamos munkára szegődött, a másik pedig ideig-óráig akar díjnok lenni. Egészen más az, hogyha valaki azért lesz díjnok egy hivatalban, hogy meglevő qalificatiója alapján ott magának pozíciót szerezzen. Itt azután rendszerint találkozunk a lelkiismeretes törekvéssel. Ezek azonban szintén átmenetieknek tekinthetők és amig beletanulnak egy egy hivatal resszortjának kezelésébe és gyakorlatot szereznek a teendőik végzésében, időbe kerül s mire elsajátítottak volna mindent, már tisztviselők lesznek.

Nos, a városi pénzügyi osztályban is hasonló hibák voltak. Iparát elhagyott, hivatalát vesztett emberek díjnokoskodtak. Mindkettő megtört a sors csapásai alatt. Az egyik nem született hivatali munkára, a másik pedig nem minősült alkalmas ember-

nek. Ezekon kívül egy pár nyugdíjossal is találkoztunk. Az természetes, hogy a hivatalnokot nagy átlagban azért nyugdíjazták, mert kora és törődöttsége kevésbé teszi munkára alkalmassá, vagy azért, mivel olyan hibái voltak, amelyek miatt általában nem lehetett kihasználni. Ez a kisebb átlag. Nem akarunk mi senkit sérteni, de kérjük, nem szenved-e sérelmet a közérdek, ha a közigazgatás munkára szorul? Bizony szenved és szenvedett nálunk a városi közönség érdeke is. Ha tehát a díjnokrendszer eltöröltetett és két új számtisztai állás szerveztetett a pénzügyi osztályban, ezzel élénken documentálta a közgyűlés az eddigi állapot tarthatatlan voltát.

Igen öröndetes, hogy végre tisztult nézetekkel találkoztunk, mert csakis így válik lehetségessé az adózó közönség bizalmát a pénzügyi osztály iránt újból felkelteni.

Censor.

Az „ESZTERGOMI LAPOK” tárczája.

Sárga levél...*)

Sárga levél, sárga levél,
Hová viszi az őszi szél?
Odaviszi, odahordja
Egy jeltelen sirhalomra.

Fejefátlan sirhalomban,
Édes szülém nyugszik ottan;
Őszi szellők őt siratják,
Levelekkel takargatják.

Sírsíratok csak, őszi szelek,
Takarjátok be, levelek;
Hadd legyen egy kis melege,
Kinek oly meleg volt szíve!

Kánya Lajos

Ágnes.

— Az „Esztergomi Lapok” eredeti tárczája. —

Komor Akos, mikor négyesztendei távollét után viszontlátta a leányt, aki egyszer végtelenül boldogtalanná tette, nyugodt maradt és hideg. A szíve hatalmasat dobant, de arca olyan volt, mint a márvány. Egy arczma sem rándult meg, megemelte kalapját és

*) Mutatvány a szerzőnek most megjelent verses könyvéből.

kezével megérintette a kezét, melynek alig érezhető szorítása egykor megbüvölte. A leány alig változott. Abból a fajtából való volt, amelyen nem látszik meg öt-tíz esztendő öregedése. Az anyja ötven esztendő volt már, mégis azt mondta mindenki rá, aki látta és nem ismerte, hogy nem léphette még túl a harminczötöt. A leány az anyjára ütött. Nagy fekete szemében soha sem lángolt fel a szenvedély, s nem pirult még akkor sem, négy év előtt, mikor Akos szerelmet vallott neki. Se testi, se lelki betegség nem látszik meg a nőnek ezen a fajtáján. A vérük forró, egészséges, de lanyhán csörgedez az erekben s nem olyan sötétpiros, mint a többi emberé.

Ákos keserűség és melankólia fogta el, mikor maga előtt látta Ágneset, ugyanazzal az arczkifejezéssel, ugyanazzal a pilantással, melylyel négy év előtt nyújtotta kezét. S mennyire megváltozott ő! Szívében tombolt a fájdalom, mikor elment hazulról, hogy feledést keressen s új exisztenciát teremtsen magának. Mint minden kezdő, aki erőt érez magában, ő is a fővárosba ment s folytatta tanulmányait, melyeket szerelme miatt hagyott félbe. Mérnök lett belőle. Mennyit küzdött, koplalt és nyomorgott a nagy városban! Végre czélhoz ért. Megszerezte a diplomát, megszerezte, de a jó kedélye, a tisztasága árán. A sok keserűség és baj, melyet el kellett szenvednie, elaltatták s elmulasztatták szívének vörző sebét, de egy-uttal érzéktelenné tették a lelkét, cinikus lett egy kissé s nem tisztelte a nőket. Szívéből kiveszett a poézis, hogy helyet adjon az önzésnek és érzékiségnek. Ő legalább azt hitte, hogy így történt.

Sokszor elábrándozott a fölött, hogyan lesz az, ha szakításuk óta először látja viszont Ágneset? S elképzelte mindenféleképpen azt az

érdekes jelenetet, csak úgy nem, ahogyan történt.

Ágnes kezdte meg a beszélgetést. Elfogulatlanul nézett a férfi szemé közé és csengő hangon szólt:

— Rég nem láttam, Ákos. Négy éve! Maga ugylátszik, más ember lett azóta.

— Igen, meglátszik rajtam?

— Meg. Megtéríadott, de nem is azt akartam én tulajdonképpen mondani. Tudja, olyanféleképpen gondoltam én a maga megváltozását, hogy most nem mászna ám át a püspöki kert kerítésén, hogy valamelyik piros rózsát kilopja valakinek.

— Nem.

Ágnes halkán kacagott; de Ákos még komorabb lett.

— Mulat rajtam, ez volt az első gondolata. Kaczerkodik! ez volt a második. Eh nem törődik velem, én sem ő vele! ez volt a harmadik.

— Látja Ágnes, maga cseppet sem változott. Legalább külsőleg nem.

A külsőleget hangsúlyozta. A leány észre vette. Itt sem változott semmi, mondta pajzánul s a szívére mutatott.

Ákos ki időközben visszanyerte a hidegvérét, adta a vidám hangot.

— Valóban? Ez megható. Hja, a jó vidék konserválja a szívet. Más a pesti ember. Látja, én itt — és a szívére mutatott — alaposan megváltoztam. Ha azokkal a mélységes szemével bele tudna tekinteni, tán el is esodáikozna, ha ugyan ilyen emberi gyöngeség urrá tudna lenni a szép Ágnes felett.

Ágnes a fejét rázta.

— Nem igaz, nem változott, mondta komolyan, csendesesen.

— Kissé merész állítás, felelte gunyosan

A házi törvény revíziója.

Esztergom, nov. 9.

A város képviselőtestületének keddi közgyűlésén igen komoly felszólalást hallottunk a városi szervezési szabályrendelet revíziója érdekében. Ezzel a felszólalással feltétlenül foglalkozni kell s mint tudjuk, illetékes körökben foglalkoznak is.

A városi szervezési szabályrendelet Esztergomnak olyan házi törvénye, amely nélkül — láttuk a múltban — óriási fejtelenség uralkodnék adminisztratív terén. Az szabályozza a képviselőtestület, tanács, szakbizottságok és árvaszék ügykörét, egymáshoz és a felettes hatósághoz való viszonyát, az írja elő az előjáróság, a hatósági hatáskörrel felruházott előjárósági tagok, tiszviselők munka- és ügykörét és köteleességeit, szóval a köz- és nemzetgazdaság alapelvein, a helyes munkabeosztás elvén nyugszik.

Ez a nagy házi törvény városi főügyesünk tudásának, a város szervezete iránt érzett meleg érdeklődésének köszöni létét. E nélkül ma lehetetlen volna az adminisztráció. Az avatott jogász ebben a művében nem követ általános sablont, hanem minden egyes szakaszt úgy contemplant, amint azt a viszonyok ismerete szükségessé tette. Ettől várta, hogy a városi közigazgatás menetében rendszer álljon elő s arra számított, hogy annak hatása alatt a közigazgatás kiforrása be fog következni. Jól számított. A szabályrendelet által előírt munkakereteknek mindegyikénél jelentkezik a kiforrás. A rendszer gyakorlati tapasztalatokat teremtett. Ezeknek a gyakorlati tapasztalatoknak összegyűjtése és a jelenlegi házi törvénybe való illesztése az, amit revízió alakjában követelnek.

Midőn a revízió érdekében tett felszólalást melegen üdvözljük, örömmel adunk helyet minden olyan megjegyzésnek, amely erre vonatkozik.

Sequens.

a férfi, de hangja remegett. Érezte, mint száll a pir az arcába.

— Miért tagadja, Ákos? szolt a leány. Oda lépett hozzá, vállára tette kezét és a szeme közé nézett.

Miért tagadja? Hisz ez fáj!

Már van, szolt tompán a férfi és lehajtott a fejét.

Ágnes szeliden rázta szép fejét.

Nem így van, fáj az, tudom magamról. Komor megdöbbenve nézett föl. Azt hitte meg hasad a szive. Minden csepp vére lángolt. Az agya mintha szét akarna pattanni. Lelkének bágyadtága vad izgalomnak adott helyet. Oda lett a czinismusa, a közönye, az asszony megvetése. Külső máz volt mindez, a legelső forró sugár a régi szerelem napjából, leolvasztotta.

Ugy érezte, mintha megint a régi szerelmes fia lenne, aki magányos éjszakákon sirt és reszkető ajakkal egy leány nevét zokogta. Ugy érezte, mintha szerelmes lenne ismét, nagyon és boldogtalanul szerelmes.

— Ágnes, tört ki belőle, Ágnes!

Miért ment el innen akkor?

Mert hitegetett, mert nem szeretett. A leány pedig csak rázta a fejét. — Nem igaz, nem igaz.

Nézzén rám Ágnes. A hosszú, selymes szempillák alól kivillantak a nagy, éjfékete szemek. Pillantásuk ragyogó és derült volt, de nyugodt és szenvedély nélkül való. Ezek a szép tiszta szemek, mint belemélyedtek a férfi sóvár tüzes szemeibe, visszaadták ennek a józanságot. Ákos egy pillanat alatt végiggondolta az életet, melyet Budapesten folytatott. Elvonult lelke előtt a sok nő, akik egy-kettőre odaadták magukat neki, akiket vagy ő csalt meg, vagy őt csalták meg. S fülébe csengett a sok szerelem vallomás, amiket hazudott s amiket neki hazudtak. Düh fogta el, hogy visszagondolt mindezekre. Mennyire elromlott! Nem tudja Ágneset megérteni. Azt várta: hideg

A főgymnasium ünnepe.

Esztergom, nov. 5.

Ósi hagyományaihoz méltóan ünnepelte az esztergomi sz. Benedekrendi főgymnasium f. hó 5-én a kereszténységnek 1900. éves fenállása, Magyarországra való behozatalának és a magyar királyság megalapításának kilencszáz éves jubileumát.

Ha a hazai közmívelődés fejlődéstörténetét végiglapozzuk, nincs abban hely, amelyben a sz. Benedekrendnek ez irányban kifejtett áldásos közrehatása dícsérettel ne találkozzék. Amint alapvetője volt hazánkban, élén sz. Asztrikkal, a kereszténységnek, ép úgy alapvetője, mivelője és terjesztője lett a kulturának is. Tagjainak mindegyike e szellemben neveltetvén, természetes, hogy kilencszáz évnek küzdelmei, viharai és megpróbáltatásai, nem vehettek erőt lelkes törekvésükön. A hitet és tudományt terjesztő lelkes apostolok munkáján meg is látszik Isten áldása. A sz. Benedekrend tagjait általános, osztatlan tisztelet környezi és valóban varázsszerű ez a ragaszkodás, amely irányukban mindenütt megnyilatkozik.

Láttuk ezt f. hó 5-én is, amikor a jubileum ünneplése lefolyt.

Az ünnepség Sz. Imre hercegnek, az ifjuság védőszentjének napján d. e. 9 órakor zászlószenteléssel vette kezdetét a sz. Ferenczrendiek templomában. Az új, nehéz fehér selyemből készült zászló szentelését *Boltzár* József püspök, ált. érs. helynök, végezte a tanári kar segédlete mellett. A zászlóanya *lovag Matyasovszky* Lajosné volt. Míse után *Bausz* Teodorik tanár tartott szép szentbeszédet sz. Imre herceg emlékére. A templomi ünnepély után, délben ebéd volt a reudházban, amelyre a felszentelő püspök, a zászló anya, koszos leányok és több meghívott vendég vett részt.

A főgymnasium dísztermében este 6 órakor vette kezdetét a jubileumi ünnepély, amelyen ott láttuk társadalmunk előkelőseit, a főpapságot és a szülőket. A díszterem ez alkalommal zsufolásig megtelt. Színes, vonzó és rendkívül praecíz programm került ez alkalommal színpadra. Az ifjusági énekkar a 76 gy. ezred zenekarával *Kersch* Királyhimnuszát adta elő legelőször. Ezt követte *Millbich* Prologja, amelyet *Polcsér* J. VII. o. tanuló szavalt el nagy hatással. Csak ezután következett a valódi látványosság. *Balog* István A kereszt

lesz hozzá, gunyos, vagy talán semmibe sem veszi s ime találkozásuk első öt percében szerelmet vall neki, az, aki kétségbeesésében hidegen hagyta ott egykor.

— Hazudik ez a leány, hazudik mint a többi és vonagló ajakkal mondta hangosan:

— Hazudsz.

A keskeny fehér kéz, mely mázsányi izzó vassúlyával nehezedett Ákos vállára, lehanyatlott. A márvány arczon nagy könnyek pergették végig.

A férfi a ki már érezte, hogy diadalmaskodott gyöngesége felett, valami enyhületes érzést érzett s lágy hangon mondta:

— Ne sirjon Ágnes.

A leány menőfélben volt már és vissza fordult.

— Ugy-e, nem szeret már?

— Nem. De ha szeretném is, akkor is úgy kellene ennek lenni. Isten vele. Mi többé nem találkozunk. Soha. — Soha, sóhajtotta a másik.

Elváltak. Egyik sem nézett vissza.

Haza ment szülői házába, hol anyja dult ábrázata láttára ijedten kérdé, hogy kivel találkozott.

Palotay Ágnessel, felelte Ákos.

Az anya ismerté Ákos regényét. Leült a fia mellé, keblére vonta a fejét. Kemény, munkában megránczosodott kezével végig simította fiának forró homlokát.

— Fiam, mondta csendesen, édes fiam, jól tetted.

— Anyám, kiáltotta Ákos kétségbeesve, soha, soha nem leszek boldog!

Az öreg asszony pedig szeliden bölintott a fejével.

— Tudom, édes fiam, tudom. De hisz nem azért jövünk a világra, hogy boldogok legyünk...

Erdősi Dezső.

diadala cz. színműve. Az első felvonás első képe azt a jelenetet örökíti meg, midőn az apostolok megkezdik az igehirdetést Jeruzsálemben. Péter, János, Jakab és Tamás apostolok elmondják a népek Jezus Isteni küldetését és csodatételeit s magasztalják az egyedül üdvözítő hitet. A pogány római hatalom féltékeny az egyre jobban terjedő keresztény tanokra s hirdetőit bebörtönözteti. Az apostolok közül elsőnek Pétert tartóztatják le s vetik börtönbe. Am a többi apostol tovább hirdeti az igét. Eközben megjelenik a színen a Centurió magába mélyedve s önmagához beszélve meggyőződni látszik az igaz hit varázsa felől. Emlékezik, hogy Péterrel, be-kísértetése alkalmával, egy nyomorék koldus alamizsnát kért. Péter nem tudott adni semmit, hanem Istenől nyert hatalmával megszabadította a koldust nyomorúságától és a nyomorult újból egészséges lett. Ezen tűnődött a Centurió és megtért. A jelenetet előkép zárta be, majd felzendült az Ecce sacerdos magnus áhitatra gerjesztvén a jelenlevőket. A második kép a római pápaság kezdetét tárta fel s varázserejét a Krisztusi tannak, mely képes volt a világ népeit meghódítani. Sz. Péterül az emelvényen. Az apostolok egymásután hozták magukkal a hit erejével meghódított nemzeteket a czopfos chinaitól az eszkimóig hű viseletben, hogy azok bemutassék hódolatukat a sz. kereszt előtt. A felvonulást Tannheuser zarándokok kara cz. éneke előzte meg, a jelenet végén újból előkép volt s végül a Pápai himnusz adta elő az énekkar. Ez után jött sz. István kora. A jószágos fejedelmet, a magyar vallásalapítót, *Malsiner* VIII. o. tanuló személyesítette. Az országja jövőjéért aggódó, majd Imre fiának örövendő, később ennek halálán kesergő öreg királyt és apát ez a fiatal ember valóban természetüen varázsolta élénk aggságaival, szeretetteljes ömlengésével s megrázó keservével. Majd felhangzott az ah hol vagy magyarok... cz. Mária ének, lágyan zsongva fülbemáshozan és görögütüz által megvilágított előkép tárta élénk sz. István udvarát. Ez után Mindszenty Magyarország védőasszonya cz. költeményét szavalt *Rácz* VI. o. tanuló. Ezt dr. *Földes* István Sz. István cz. költeménye követte *Grók* Vilmos V. oszt. tanuló szép szaválásában.

A Kereszt diadala második képe Bánk Bán Imájával vette kezdetét, jelenet közben a zenekar a Hunyadi indulóval excellált. A következő a Hymnus, azután *Rákóczy* imája. Az előkép alatt áld meg Isten országunkat cz. egyházi ének praecíz előadásában gyönyörködött a közönség s a mindvégig feszült figyelemmel kísért program a Boldogasszony anyánk cz. régi Mária énekkel záródott.

Rip.

HIREK.

Heti naptár:

NOVEMBER.

- 11 Vasárnap B.-A. oltalma.
- 12 Hétfő Jozafát.
- 13 Kedő Szaniszló.
- 14 Szerda Jakund.
- 15 Csütörtök Lipót.
- 16 Péntek Ödön.
- 17 Szombat Csod Gergely.

— **Tiszti szemle.** A cs. és kir. 26-ik gy. ezred tartalékos tisztjei fölött f. hó 5-én tartotta meg *Stanic* cs. és kir. őrnagy az ellenőrzési szemlét. A 76-ik gy. ezred tart. tisztjei Sopronban jelentkeztek szemlére.

— **A kaszinó** műkedvelő gárdája most, a téli saison beálltával, újból hozzáfog lelkesen pártolt foglalkozásához, a kaszinó közönségének szórakoztatásához. Mint halljuk, december elején tartják az első műkedvelő előadást, melynek szereplőitül a helybeli hölgyvilág szépeiből óhajtanak többeket megnyerni, Nem kételkedünk, hogy a lelkes gárda az idén is ki fogja magát hölgy szereplőkkel egészíteni, hiszen a világot jelentő deszkák, a taps, a virágözön, a közönség hálás elismerésének ezen jelei, lesz jutalma az önfeláldozásnak.

— **Ováció.** F. hó 15-én lesz évfordulója annak, hogy *Vimmer* Imre polgármesterré választott. A városi tisztikar *Rothnagel* Ferencz fő-

jegyző
arra ha
teletére
tisztvisé
barátság
a Koron

plebános
Az élte
Eszterg
férfiu v
Temetés
környél

tudvale
A vála
szavaz
f. ipar
zattal
mely a
len f. l

Garam
vezett
hó 5-ér
lés nem
mivégb
jára a
hívott

orvos,
sunkba
orvost,
csendör
hatjuk,
mányai
végezte
szabb i

ministe
sárnak
78.979.
és állat
megtart

tanyab
hó 7-én
gyes bi
nem me
hiányok
felhívta
rik ezr
hadtest
Ferencz
közbenj

eszterg
ratja és
végzett
lépett
látott-s
Kalaud
elégnek
Párisba
keire.
semmi.
fia sors
azt. A
mert a
hogy a

körházi
a ková
Ferenc
halottj
sérte ő
ev. ref
szülei
óhajtot
anyafő
óhajtot
kiváns
el s er
fájdalm
bucsuz
rut tet
főlé. A
ezóta l
lan szí
meg, h
sírjára
lyére.

a hont
Korpo
lakost

jegyző kezdeményezése folytán ezt a dátumot arra használja fel, hogy a polgármester tisztviselőre összejövetelt rendez, amelyen csupán a tisztviselők vesznek részt. Az összejövetel barátságos vacsorával egybekötve f. hó 15-én a Koronában leendő.

— **Halálozás.** *Szucsy* Ferencz feső turi plebánus 40 éves korában f. hó 7-én meghalt. Az élete delén sirba hajlott plebánus — aki Esztergomban a papság körében szívesen látott férfi volt. — régi keletű gyomorhaj ölte meg. Temetése tegnap ment végbe Felső Turon a környék általános részvéte mellett.

— **Névjegyzék.** Az iparhatósági biztosok tudvalevőleg minden évben újból választandók. A választás az önálló iparosok és kereskedők szavazatával történik. A város tanácsa, mint I. f. iparhatóság most tette közzemlére a szavazattal bíró iparosok és kereskedők névjegyzékét, mely a városnál 8 napig betekinthező s az elen f. hó 20-áig lehet felszólalni.

— **Új határidő.** A vármegye alispánja a Garam folyó alsó szakaszán megalakítani tervezett halászati társulat ügyében f. évi okt. hó 5-ére közgyűlést hívott össze. Ezen közgyűlés nem dönthetett végleg a megalakítás iránt, mívegből az alispán f. hó 26-ának d. e. 10 órájára a vármegye székházába újabb közgyűlést hívott egybe.

— **Új orvos.** Dr. *Erős* Arnold, jönevű fogorvos, városunk fia, már megérkezett városunkba és működését megkezdte. Az új fogorvost, a ki Széchenyi-tér 44. szám alatt (volt csendőr-laktanya) lakik, annál is inkább ajánlják, mert több évig tartó fogászati tanulmányait a leghíresebb külföldi egyetemeken végezte és már a fővárosban is folytatott hosszabb ideig fogászati gyakorlatot.

— **Országos vásár.** A kereskedelemügyi miniszter a f. é. okt. 29- és 30-ra esett orsz. vásárnak f. hó 26- és 27-ére való áthelyezését 78.979. sz. alatt megengedte. Az orsz. kirakodó és állatvásár e szerint nov. hó 26- és 27-én lesz megtartva.

— **Épület szemle.** A város a katonai lakóházban egy loistállót építtetett, amelyet f. hó 7-én szemlélt meg a katonai és városi vegyes bizottság. Az épület ellen semmi kifogás nem merült fel, mindössze csekély berendezési hiányok tapasztaltak, amelyeknek pótlására felhívták a várost. Az eljárást *Rupprecht* Henrik ezredparancsnok vezette a pozsonyi V. hadtest intendantúrája által kiküldött *Pauner* Ferencz titkár és *Warta* György hivatalnok közbenjöttével.

— **Megkerült fiu.** Özv. *Kara* Ferenczné esztergomi lakos már augusztus hónap óta siratja és kurrentáltatja négy reált szép sikerrel végzett fiát, aki mielőtt a helybeli képezdebe lépett volna, elhatározta, hogy a lépését világlátósággal kívánja megelőzni és öregbiteni. Kalandos vágynak kielégítésére 20 frtot elégnék vélt, s ezzel indult Lurdba, Lorettóba Párisba, s a bájos Olaszország ritka szép vidékeire. El is ment és nem hallatott magáról semmi. Az aggodó anya majdnem kétségbeesett fia sorsa felett és már teljesen elveszítettnek hitte azt. Az anyai bánatnak immár vége szakadt, mert a görözi helyhatóság hírt adott arról, hogy a fiu hazatérőben van.

— **Szomorú székelyek.** Az esztergomi kórházban f. hó 8-án meghalt egy iparossegéd, a kovásznai (Háromszék-m.) születésű *Német* Ferencz fiatalon, 23 éves korában. A kórház halottját egyszerű temetés mellett pénteken kísérték örök nyugalomra Pályi Sándor helybeli ev. ref. lelkész. Tegnap megjöttek az elhunyt szülei és bátyja a messze székelységből. Látni óhajtották halottukat, aki azonban már az anyaföld keblén nyugodott, s más koporsóba óhajtották azt tenni. Nem lehetett e kegyeletes kívánságot teljesíteni, mert a fiu tifuszban halt el s ennek koporsóját nem engedi megbolygatni a törvény. Leírhatatlan volt a szegény szülők fájdalma, akik 48 órai utat tettek, hogy elbucszazzanak fiuktól. A szomorú székelyek koszorut tettek idegen földben nyugvó fiuk porai fölé. A fiatal székely lelke pedig ott szárnyal ezóta kisebb hazája fölött . . . A vigasztalhatatlan szülőknek *Osváth* Andor h. közgyám ígérte meg, hogy ha valamikor koszorut küldenek fiuk sírjára, ő szívesen helyezi azt megillető helyére.

— **Titokzatos gyilkosság.** Folyó hó 3-án a hontmegyei Felső-Tur község határában a Korpona patak partján *Fabián* János felsőturi lakost bezuott fejfel életlenül találták. A

szándékos emberölés gyanúja az elhaltnak bátyja, *Fabián* József ellen irányul, ki a hullát saját padlásáról éjjel titokban szekérrel a Korponához kivitte, de a gyilkosságban való részességet tagadja. A bűnös jelenleg már vizsg. fogságba helyezve várja méltó büntetését.

— **Zárfelelőadás.** A sertésvész miatt zárlat alá helyezett Dömös község — miután ott a betegség megszűnt — a zárlat alul feloldatott.

— **Elusztott butorok.** Mult hó 26-án *Németh* Márton és *Szondra* Ödön komáromi lakos asztalos iparosok egy dereglyén több festett butort és ládát szállítottak a parkányi vásárra. Midőn Ó Szöny község határába értek, a nagy szél az erősen megrakott dereglyét félre fordította és több butordarab a Dunába esett s elusztott. Az elusztott tárgyakat hatóságilag körözik.

— **Bucsu előadás.** Allesch Ede óbajor passió társasága ma bucsuzik a Fürdő szálló nagytermében, az esztergomi közönségtől. A társaság előadásai nem igen voltak látogatottak, pedig szép és hü játékkal bizony megérdemelték volna azt. A mai bucsu előadás félhelyárak mellett fog adadni, ugymint: támlásszék 40 kr., kórszék 30 kr., zártszék 25 kr., földszinti álló 15 kr. karzat 10 kr.

— **Egy kis félreértés.** Az Esztergom vasárnapi számában felháborodással olvastuk, hogy az utasok a marcheggi vonalon Szob állomás előtt egy öreg kalauzt, aki csak németül beszélt kidobták a robogó vonatból s hogy a szerencsétlen embert a vasuti munkások vitték be a pályatestről. Az ilyen cselekmény felett minden jóérzésű ember felháborodik, mert azért, hogy valaki nem tud a hazai nyelven, így megbüntetni még a lincelés hazáiban sem szokás. Öreg emberrel pedig egyáltalán kíméletesebben bánnak el. A dolog azonban nem így történt s ha az Esztergom borzalmas pillanatokat varázsolt olvasói szemé elé, colportálva a rémes esetet, nekünk jut a szerencse, hogy egy mosolyt csaljunk a résztvevő közönség ajkára. A vonaton utazók ugyanis egy második osztályú szakaszban egy német kalauzt (olvasd: Baedeker) találtak, amely a folytonos használatból még a Heischmann és fia-czég szappangyarában is kiválóan használható lett volna nagy szirtartalma miatt. A kellemetlen szagú magyarral nem tudó utitársat tehát egy jóvialis plebánus indítványára kidobták az ablakon. Amint értesülünk, az öreg kalauzt a szél elkapta, vitte-vitte le a Dunába egy tutajra s a jó tutajosok fogták pártját. Jó lesz a téli estén a Vág melletti kis faluban olvasgatni a hazakerült németül tudó bakagyereknek . . .

— **Elfogott oltárfosztogató.** f. hó 3-án délelőtt a főszékesegyház sekrestyése tetten érte *Porubek* Samuné helybeli rovott multu napszámósot, hogy a főoltárról egy értékes terített elemelt. A gaztolvajnot átadták a rendőrségnek.

— **Megbízható gyógykezelés.** Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiányban, felfuodásban, gyomorgöresökben és rendetlen székelésben szenvednek a „Moll féle seidlitz por“ használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával. (5)

— **Eladó méz.** Pergetett és tisztán kezelt virág méz 1 kgr. fehér Akác méz üveggel 1 kor 50 fill., 1 kgr. színes Hárs és egyéb virág méz üveggel 1 kor. 40 fillér. Kapható Burány József méhészetéből Esztergomban.

— **Kiadó lakás.** Az ev. ref. egyház telkén Német-utca 583. sz. egy három szobás lakás a mellékhelyiségekkel együtt azonnal kiadó. Bővebbet ugyanott.

— **Csak 4 koronáért.** 200.000 korona nyerhető, különösen kedvező nyerési esélyeket nyujtanak az ő Felsége által engedélyezett új államsorsjáték sorsjegyei, minthogy 18,122 sorsjegy 418.640 korona készpénzben kerül egyszerre sorsolásra és a főnyeremény 200.000 korona. Állami felügyelet és kezesség. Minthogy e 4 koronás sorsjegyek előreláthatólag gyorsan elfognak, ajánlatos, hogy ily sorsjegyekre szóló megrendelések a Nemzeti Pénzváltó Részvénnytársaságnál (Budapest, Gizella-tér, Haas-palota) mielőbb, de legkésőbb 8 napon belül beküldesse-

nek. — A nevezett intézetnél osztálysorsjegyek

is kaphatók eredeti áron és megjegyezzük, hogy ez egyúttal az ország legnagyobb osztálysorsjegy-elárusító hely, mely a sorsjegy-vevőknek a legnagyobb előnyököt és biztonságot nyujtja.

— **Rend és áttekinthetőség** a be- és kimenő levelezésben minden kereskedőre nézve rendkívül fontos. Az eddig forgalomba hozott sokféle berendezés csak hiányosan felel meg e célnek. A Schwanhaeuser cég által, Bécs, I. Johannesgasse 2. készített Shannon-Registrator az egyedüli, mely a képzelhető legnagyobb rendet rövid idő alatt helyreállítja és mely ép úgy a nagy vállalatoknál, mint a kisebb üzleteknél legjobban használható. Senki se mulasztja el, hogy e cég képes dus árjegyzékét (mely ingyen és bérmentve küldetik) meg ne hozassa.

— **„Becsüld a nőt“** mondja a költő, mert az ő gondosságára van bízva a család testi és szellemi java. Épen, a hivatását egész odaadással követő férfi nem gondoskodhatik saját testének táplálékáról, a mely asztalára jön. De a háziasszonynak is nehéz feladat, mindig a helyet találni, felelőssége már a reggeli kávéval kezdődik. Bizonyos tehát, hogy közérdekben áll arra utalni, hogy a legkíméletesebbnek, az egészségre legüdvösebbnek és kiválóan kellemes ízű kávéval, a babkávénak félig Kathreiner-féle Kneipp maláta-kávéval való vegyülete bizonyult. Százegyszeres megfigyelés és tapasztalat ajánlja ezt a legjobb kávékeveréket, nevezetesen minden háziasszonynak és anyának egy igazán valódi családi kávé készítésére, a mely, a megkívánt kellemes gerjesztés mellett, bizonyos mennyiségű tápanyagot és erősítőt is szolgáltat. A Kathreiner-féle Kneipp maláta-kávé mindenütt kapható, valódi azonban csakis az ismert eredeti csomagokban.

— **A kitartás.** Az életben már sok, nagyon sok kísérlet eredményre vezetett, ha kellő kitartás támogatta a kísérletezést. A mindennapi életben a legtöbb vállalkozás többnyire azért nem sikerül, mert ha nem mutatkozik azonnal eredmény, a vállalkozóknak még akkor is ki fogja türelmük, ha azt látják, hogy csak a jövőben lesz meg a biztos siker. Így vagyunk az osztálysorsjátékkal is. Sok, nagyon sok a nyeremények száma; csak hogy mindenki egyszerre nem nyerhet főnyereményt, azonban, ha a kitartásra is szult helyezünk, akkor az eredmény nem fog elmaradni. Bátran állíthatjuk, hogy a mi magyar osztálysorsjátékunk az egész világon a legjobbak közé tartozik. A húzások már november hó 15. és 16-án kezdődnek és a sorsjegyek árai a következők: $\frac{1}{8}$ sorsjegy 75 kr., $\frac{1}{4}$ sorsjegy 1 frt 50 kr., $\frac{1}{2}$ sorsjegy 3 frt., $\frac{3}{4}$ sorsjegy 6 frt. A sorsjegyvásárló közönségnek ajánlatos, hogy sorsjegyeit megbízható helyen vásárolja. A Török A. és Tsa bankháza Budapest, Váci-körút 4/a mindama előnyököt biztosítja és így bátran és bizalommal vásárolja a közönség e különben is szerencséséről ismert cégénél sorsjegyeit.

SZEPIRODALMI CSARNOK.

A jelenet.

Hát mindent, mindent eltemessek,

Mi ifjuságom alkotá?

Hát mindent, mindent elfeledjek,

S ne gondoljak többé reá?

Ne írjak többé méla verset?

Ne érezsek többé keservet?

Keservet egy leány miatt.

Akit szeretni nem szabad.

A kis várost, a csendes utcát,

Az egyszerű pajtásokat.

Mindent a mi a szívemhez nőtt

Huszonkét hosszú év alatt

Hát mindent, mindent elfeledjem

E küzködéses idegenben,

Hol földön csusznaak vágyaim,

Ahol letörték szárnyaim?

Az a világ, amelyben élek

Nem ismer ám ábrándokat.

Munkát kíván, velősorvasztót,

Hideg szívet, kemény agyat.
Dolgozni és előre törni,
Minden akadályt összetörni,
Előre! Vissza nem lehet.
Ki vissza marad, elveszett,

A szívem vérét most ez issza:
A munka láza, mámore.
A régi, tiszta szenvedélyek,
Nem térnek vissza már soha.
És oldalán a régi lantnak
A gyöngéd hurok elpattantak.
Mi egykor szent volt énnekem,
Azt most mosolyogva megvetem.

Mégis . . . ha majd egyszer kidülök,
Mint üvöltő közkatoná
Ha majd végképen kimerülök
S nem kell dolgozni már soha,
Vigyetek el a városomba,
Vigyetek el a nyájas dombra,
Hol süppedő sírok felett
Szabad szellők enyelgenek.

Tudom, ott jól fogok aludni.
Az édes szülő föld alatt,
Melyből az enyém nem lett semmi,
Csak az a keskeny földdarab.
Ismerős szellő zug fölöttem,
Fő szellemek járnak körültem.
És hozzá is közel leszek,
Ki a világba kergetett.

Erdősi Dezső.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos: GERENDAY JÓZSEF

10272,900. tlk.

Árverési hirdemény.

Az esztergomi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a büntetés-pénzek országos alapja végrehajtónak Bruder János (Brettner Alojzia férje végrehajtást szenvedett elleni 6 kor. 40 fill. árverés hirdetési költség kielégítése iránti végrehajtási ügyében ezen telekkönyvi hatóság területéhez tartozó, Bruder János és neje Brettner Alojzia közös tulajdonát képező epöli 179. sz. tkvi. betétsz. A I. 1-2. sorsz. 562. 563. hrsz. uchilló dülőbeli szántóra 38 kor., továbbá $\frac{1}{4}$ részben ifj. Bruder János, $\frac{1}{4}$ részben neje sz. Brettner Alojzia, $\frac{1}{4}$ részben Kelepecz Ambrus, $\frac{1}{4}$ részben neje sz. Kovács Julianna tulajdonát képező epöli 180. sz. tkvi. betétsz. A I. 1-4. sorsz. 216/1. 216/2. 217. 218. hrsz. belteleki udvartérre s 45/a. 45/b. népsorsz. házakra 920 kor., — u. o. A I. 5-52. sorsz. urbéri birtokból Bruder Jánost illető $\frac{1}{4}$ részre 436 kor. 50 fill. és $\frac{1}{4}$ részben Bruder János, Brettner Alojzia, Kelepecz Ambrus és Kovács Julianna tulajdonát képező epöli 180. sz. tkvi. betétsz. II. 1-2. sorsz. 8/652. rész közös erdő és 8/584. rész közös legelő illetőségre 72 kor., u. o. III. 1-3. sorsz. 2936. 2937. 2938. hrsz. ingatlanra 40 kor. összesen 906 kor. 50 fill. kikiáltási árban az árverés elrendeltetvén árverési határidőül 1900. évi november hó 28 napjának délelőtt 9 órája Epöl községébe kintüzetett azzal, hogy ugyanakkor a jelzett ingatlanok esetleg a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez leteni vagy annak a bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről szóló elismervényt átszolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 6%-os kamatokkal.

Kelt Esztergomban a kir. jbg. mint telekkönyvi hatóságnál. 1900. évi augusztus hó 10.

Magos Sándor
kir. ítélő táblai bíró.

Med. univ. Dr. Erős Arnold, egyetemes orvostudor, fog- és szájorvos,

fogászati műtermét Esztergomban, Széchenyi-tér 44. szám alatt (volt csendőrlaktanya) megnyitotta. Rendel fog- és szájbetegnek egész napon át, úgyszintén készít egyes műfogakat, valamint egész fogsorokat és minden, a fogászati technika körébe vágó munkát a legmodernebb kivitelben.

KWIZDA FLUID
Kigyó-jel
TOURISTA-JEL

Alkalmán elismerés díjért-ecsettel szerkesztésére az izmok és idegek lerészésére.
Erdős és aranygyűrűs céljából eredő nyul. használat az összes túrosnak, kerék-keresők és lovagok legnagyobb túrosok után.
UVEG ÁRA 2 KORONA, $\frac{1}{2}$ UVEG ÁRA 1 KORONA 20 FILLER.
Valódi csak, (báti védjeggyel). Kapható az összes gyógyszertárban.
FŐRAGTAR: KREISAPOTHEKE, KÖRNEUBURG, BECS, mellet.



Allein echter Balsam
des Schutzenschutzes
A. Thierry in Pregrada

Utolérhető és felülmulhatlan, hatása biztos.
Világczikk kivitel minden országba
CHIEF-OFFICE 48, BIXTON-ROAD, LONDON S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon híres és keresett háziaszer

A Thierry gyógyszerésznek Balsama

felülmulhatlan minden mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és minden belső betegségnél. Külöleg a leg-hatásosabb

Csodagyógyszer.

Valódi csak akkor, ha a minden culturállamban bejegyzett zöld apácza védjeggyel s a dugaszon a cégjelnyomatával van ellátva egyedül valódi. Évenként 6 millió üveg gyártása kimutatva. Posta útján franco 12 kis vagy 6 duplaüveg 4 korona. Egy minta üveg prospectussal, és a minden országban levő raktárak jegyzékével együtt 1 korona 20 fillér.
Szállítás egyedül az előre beküldött pénz ellenében

Thierry A. centifolia kenőcse

(csodakenőcsnek nevezik) utolérhető szív erejű és gyógyító hatása, operációkat legtöbb esetben fölöslegessé tesz. — E kenőcsrel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszét, abban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg vele. Antiszeptikusan hat, gyorsan csillapít és hűl, és teljesen gyógyító hatása mindenféle gyulladás és sebeknél gyorsan puhít és oszlat és megszabadít mindenféle még oly mélyen behatolt idegen részekről is. 1 tégely 1 korona 80 fillér franco, csakis előre beküldött összeg ellenében. Nagyobb megrendelésnél olcsóbb. Kimutatott évi gyártmány 100000 tégely.

Ezen két szerrel, egész levélár dícsérvő levél tekinthető meg, a világ minden részéből. Óvakodjunk az utánzatoktól, és figyeljünk a minden tégelybe beégetett czégre »Apotheke zum Schukengel des A. Thierry« a hol nincs raktár, ott óvakodjunk hamisításoknak a vételétől, melyek állítólag ugyanilyen készítmények, hanem rendeljünk közvetlen a czímtól:

Thierry A. gyógyszertár és gyár Pregrada

Rohitsch-Sauerb runn.

(Az ausztriai államhivatalnoki köteléknek szállítója.) (Contrastor of the War-Office and the Admiralty, London.)

AKAR ÖN RENDET TARTANI?

Ügyeljen mindenki szigoruan

„Schwanhäusser”
czégre.

Akkor használjon levelezési, számlái, valamint mindenféle iratainak megőrzésére

SHANNON-REGISTRATORT SCHWANHÄUSSER-től.

Képes árjegyzék a Schwanhäusser-féle Shannon-Register-rendszeréről ingyen és bermentve.



SCHWANHÄUSSER
Shannon-Registrator-Vállalat
Bécs, I. Johannessgasse 2. I. em.

6

Kipróbált és fényes sikerrel bevált Asthma, köszvény, sziv-
vese-, gyomor-, bélbajoknál, idegbajok (Hysteria, Neurast-
henia), makacs vér- és bőrbántalmaknál. Biztos védelem
szélhűtés és elmezavar ellen. — Díjazott levelekre válaszol.

Legtökéletesebb és legbiztosabb gyógymód régi és súlyos
betegségekben. Eredményei folyóan bámulatosan terjed-
nek, úgy a bel- mint a külföldön! Sikeres gyógyít számtalan
oly esetben is, mikor a modern orvosi tudomány már le-
számlált a beteg elátásával.

Dr. KOVÁCS J. egyet. orvos.
rendel. intézetben, Budapest, V. Váci körút 18.

vegyógyítás — Hemoptia
fejtudaja és egyedül képviselője

Alapított 1820-ban

A legújabb és legújabbosabb bosszúval forrás szőnyegek, utór-
szőnyeg, aszke- és szőnyeggyűjtemény, lépközöknek nagyban és kicsinyben

JOANNOVITS DÖME
BUDAPEST, IV., Váci-utca 25. sz.

hírvos gyári nagy raktára. Örökül választék persze és anyma szőnyegekben.

Általános tudott dolog,
hogy a szépség előzésére, tökéletesítésére és fontartá-
sára a legkittünb és legbiztosabb a Földes-féle

MARGIT-KRÉME

Ára: 2 kor., kis tégely 1 kor., szappan 70 fillér, puder 1.20 kor.
Készítő: FÖLDES KELEMEN gyógyszerész,
ARADON.

Kapható minden gyógyszerertárban.

SANTAL EGGER

specifikus értékű szer

mindazon esetekben, hol az orvosok Santal-olajat vagy Copaiát ajánlanak.
SANTAL EGGER az igen drága és tiszta kelindiai Santal olaj tartalma miatt igen hatásos
az ifjúság bántalmánál, miért az orvosok is rendelik.
Csak a törv. védett „Ugrisfeje” védjeggyel valódi.
Ára 3 korona — eredeti üvegenként. — Vidékre 3 korona 40 fillér előleges befutása után
bármentve küldi a

„NADOR gyógyszerertár”, Budapest, VI., Váci-körút 17.

SCHWARTZ-féle

Páratlan
és nélkülözhetetlen
fogtisztító szer a

THYMOL

fog-kréme
1 tubus 60 fillér.
Mindönütt kapható.

KÖSZVÉNYÉS CSÜZ

egyedüli biztos gyógyszere a híres
CSÜZ- és KÖSZVÉNY-ÉTER.

Néhány sorozat leírás után kigyógyít minden csüz, köszvény, reumabán-
talmat, fejfájást, szurást, szagát, fogfájást stb. Egy üveg 2 kor., postán
2 kor. 60 fillér előzetes befutása után bármentve küldi az egyedüli készítő

STEINER MIHALY városi gyógyszerertára **TEMESVÁR, Szt.-György-tér 12.**

Ezerszer kipróbált, a legtöbb betegséget gyógyító házi
gyógyszer a

Feller-féle ELSA-FLUID

Egy kisbort és mindenki állandóan fogja használni.
12 üveget 5 koronáért bármentve küld az egyedüli készítő

FELLER V. JENŐ gyógyszerész
STUBICA, Fő-utca (via Csáktornya.)

legfinomabb egészségi egyptomi
SZIVARKA-HÜVELY

100 drb 36 fill. 2000 drb 7 kor. 5000 drb 13 kor.
postán bármentve küld

ENGEL LAJOS SZEGED.

Óvakodjunk
értéktelen
utánzó
toktől

Brady-féle **MARIACELLI GYOMORCSEPEK**

200 év óta elismert
kittünb hatásuk, gyomorbajoknál,
étvágytalanságnál, nehéz emésztés stb. ellen.
Kis üveg 80, nagy üveg 1.40 fillér. — Kapható minden
gyógyszerertárban. — Központi elárúzó:

BRADY KÁROLY
„Magyar Király” gyógyszerertára
Bécs, I. Fleischmarkt 1., honnan 3 kis üveg 2.40 kor.
-vagy 2 nagy üveg 2.80 kor., bármentve küldetik.

Orvosilag ajánlott legrövidebb
házi szer a rossz emésztés összes
következményei ellen.

PSEPHOFER J.

vértisztító
labdaccai.

Nem szabadna hiányoznia
egy háztartásban sem.

Csak akkor valódi, ha minden
doboz fedelén a „PSEPHOFER J.”
név vékony írással látható.

**KI AKAR
egyszerűen önkéntes
LENNI?**

A ki az előirt iskolákat nem végezte,
az is lehet egyszerű önkéntes. — A ki
már sor alatt állott, eikésült. Születési
év közzététel. — Prospektus ingyen küld:

LICHTBLAU ALBERT
a katonai elők. tanf. igazg. Debreczenben.
Tanbiztoság: eddel Draugentz J. m. kir.
honvéd ezredes ny. és Mayer A. cs.
és kir. őrnagy ny. Felügyelő: a nm. val-
lás-és közokt. m. kir. miniszter megbí-
zásából a tank. kir. főigazgató.

Budapest legújabb idevanyossága a
BELGÁROSI KÁVÉHÁZ
IV., Kigyó-tér 2. (Klouti (faherezgő
palotán.)

Vidékiek találkozó helye. ☛ Kávé: STURGE SÁNDOR.

Vidékiek kedvenc találkozó helye
KLIVENYI FERENCZ
vendéglő elsőrangú éttermei.

Budapest, VI. Andrassy-ut 39.
Kittünb magyar konyha. — Valódi tiszta borok és a
világhírű „Pachorbräu” egyedüli kimerése.

Simon Pál jó hírnevű
PÁRIS szállodája
Budapest, Váci-körút 25.

100 szoba 1 főtől feljebb kiszolgálással együtt. Für-
dők, elegáns kávéház, étterem, sörcsarnok a házban. VII.
János vasúti megállóhely az összes pályaudvarok felé.

WOLFF VIMOS
PHOTO-GRAPHIA
BUDAPEST, V. Váci-körút 31.

A legjobb órákat
legszebb és legdivatosabb ékszereket
RÉSZLETFIZETÉSRE

szigorúan szabott árakon szállítja Magyarországra e nemben
első és legnagyobb üzlete

BRAWSWETTER JÁNOS kronométer-órák
SZEGEDEN.

Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bármentve.

GOLIÁT MALÁTA SÖR

Kiváló üdítő ital és gyógyozóelokra is szolgál.

ÁJÁNLJÁK: Dr. Korányi és Dr. Köthly egyetemi tanár urak ideg-
bajoknál, vérértékesítésnél, emésztési zavaroknál, gyengeségeknek stb.

Gyár és megrendelési hely:
KÖBANYAI KIRÁLY-SÖRFŐZŐ, KÖBANYA.

FRATELLI DEISINGER
küld

Fiuméből vagy Triestből
5 kgr. Cuba kávét, vélogatott. . . . 15 kor. 60 fill.
5 „ Ceylon gyöngykvét. 17 „ 15 „
olvámolvá és bármentve.

ÁR JEGYZÉK INGYEN.

**BENZIN-MOTOROK
LOKOMOBILOK**
és GÁZMOTOROK ipari és gazdasági célokra

OSERS és BAUER gyárából
a legjobb és leghírvosabbak a létező szerkezetek között.

Vezérképviseletőség és raktár: **DÉNES B.**
Budapest, VI., Váci-körút 61.

Képes árjegyzék ingyen.

Portbor, Sherry, Madeira,
Marsala, Chablis,
Rajna- és Mosel-borok.

Kaphatók minden jobb üzlet- és
csomaga-kereskedésekben, szákhók,
kávéházak és éttermekben.

Bodegas

**SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ
VÁLLALAT**

BUDAPEST
MERZSÉBET KÖRÚT 17

Bel- és külföldi szabadalmak kie-
közlése, értékesítése és finanszírozása.
Védjegyek és mástrák lejtromozása.

Elsőrangú kénes hővízi gyógy-
fürdő, páratlan gőzfürdővel leg-
modernebb lazpfürdővel, pom-
pás ásványvíz uszodákkal, kő-
és kádfürdővel. — 200 kényel-
mes lakosztóval. — Prospektus
kivántra ingyen és bármentve.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Oh haj! Köhögés, rekedtség ellen gyors és kittünb
eredményrel használhatók az

EGGER-féle MELLPASZTILLÁK

Doboz 1 korona és 2 korona.
Próbadoz 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerertárban és a főraktárban:
Budapest, VI., Váci-körút 17.

megfójt az az át-
kötött köhögés.

Egger mellpasztilla
szabadított meg.

Ha öszül a haja,
használja a kittünb Zoltán-féle HAIR-REGENERATOR, mely nem fest, ha-
nem a haj eredeti szinét adja vissza. Üvege 2 korona, bármentve
2 kor. 80 fillér, ZOLTAN BÉLA udvari szállító gyógyszerertárban
Budapestben, V., Nagyköröna-utca 23 sz. Szabadág-tér sarkán.

100.000
sorsjegy.

50.000
nyeremény.

Minden második
sorsjegy nyer.

A jelenkor legnagyobb nyereséi esélyű
sorsjátéka a m. kir. szab.

ÖSZTÁLYSORSJÁTÉK.

Megrendelések intézendők:
GAEDICKE A. BUDAPEST
IV., Kossuth Lajos-utca 17.

Havonta
egy húzás.
Tervezet ingyen
és bármentve.
Ügynökök
kerestetnek.

Hirdetéseket, reklámokat legolcsóbban
közölhet az
Összes bel- és külföldi lapokban az

ÁLTALANOS TUDOSÍTÓ
Tulajdonos: LEOPOLD GYULA szerkesztő.
Hirdetési osztály (Budapest, VI., Erzsébet-körút 31.)

Szakosztón, pontosan és lelkiismeretesen
eszközölnének az összes megbízások.
Kötségetések ingyen.